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Valuuttakurssien muuttu-
essa vientiteollisuus hyötyy 
euron heikentyessä ja kärsii 
vahvistuessa. Erityisesti met-
säteollisuudelle ja sahoille 
muutokset vaikuttavat rajusti, 
koska niiden kustannukset ja 
raaka-aineet tulevat kotimaas-
ta ja myynti tapahtuu muissa 
valuutoissa.

Viestintä- ja sijoittajasuh-
dejohtaja Juha Laine Metsä 
Boardista kertoo, että euron 
kymmenen prosentin muutos 
dollariin nähden vaikuttaa yhti-
ön tulokseen lähes 40 miljoonaa 
euroa vuodessa ja Britannian 
puntaan nähden 30 miljoonaa 
euroa.

Sama muutos Ruotsin kruu-
nuun verrattuna vaikuttaa 40 

miljoonaa euroa vuodessa mut-
ta vastakkaiseen suuntaan.

Euro on heikentynyt dolla-
riin, puntaan sekä kruunuun 
nähden vuoden 2009 jälkeen. 
Metsä Board on hyötynyt dol-
larin ja punnan muutoksista 
mutta kruunun muutos on hei-
kentänyt firman tulosta.

Erot kruunun ja muiden va-
luuttojen välillä johtuvat siitä, 
että Metsä Boardilla on Ruot-
sissa tehtaita ja kustannuksia, 
mutta myynti kruunuissa on 
vähäistä.

Metsäteollisuus on hyötynyt 
eurosta samalla tavalla kuin 
muukin teollisuus siten, että 
markkinat ovat kasvaneet ja 
korot tulleet alas.

JOUKO KYYTSÖNEN

Metsäteollisuudella
pelissä isot rahat
kurssin muuttuessa

luuttaan. ”Tärkeintä on talou-
denpito.”

Ruotsi, Norja ja Tanska eivät 
liittyneet euroon, mutta myös 

niissä korot ovat alentuneet. 
Korkeamäen mukaan maat ovat 
olleet mukana ”vapaamatkusta-
jina” ja hyötyneet euron tuomis-

ta eduista.
Hänen mielestään on kui-

tenkin vaikea arvioida, olisiko 
Suomi hyötynyt samalla tavoin, 

Eurosta ovat eniten hyötyneet 
Suomen kaltaisten pienten mai-
den yritykset, jotka ovat saaneet 
matalampien lainakorkojen 
ansiosta huomattavia säästöjä, 
rahoituksen professori Timo 
Korkeamäki ruotsinkielisestä 
kauppakorkeakoulusta Han-
kenista sanoo Ulkopoliittisen 
instituutin Briefing Paper -kes-
kustelussa.

Halvat lainat parantavat yri-
tysten investointikykyä. Sen 
vuoksi euron myönteiset vaiku-
tukset ulottuvat vielä useiden 
vuosien päähän, hän arvioi.

Aiemmin korot pysyivät kor-
kealla, sillä pienten maiden van-
hat valuutat olivat epävakaita. 
Silloin yritykset eivät pystyneet 
investoimaan nykytahtiin.

Euron käyttöönotto on laa-
jentanut Euroopan arvopape-
rimarkkinoita voimakkaasti 
vuodesta 1999 lähtien ja yrityk-
set ovat pystyneet hankkimaan 
itselleen rahoitusta luottomark-
kinoiden laajenemisen ansiosta.

Vakaat markkinat 
tärkein hyöty
Ekonomisti Janne Huovari 
PTT:stä pitää euroalueen ylivoi-
maisesti tärkeimpänä hyötynä 
sitä, että pystyttiin luomaan 
vakaat ja laajat markkinat. Euro-
alueella kenenkään ei tarvinnut 
pelätä, että joku maa alkaisi 
yhtäkkiä devalvoimalla kehit-
tää itselleen kilpailuetua, jonka 
vuoksi uskalletaan investoida 
rohkeammin ja markkinoihin 
luottaen.

Valuuttakurssien muutok-
silla ei ole pitkän ajan kuluessa 
merkitystä talouteen eikä va-

Matalat lainakorot suurin euron hyöty
Suomalaisyritykset 
ovat investoineet 
runsaasti euro
alueen vakauden 
tuomien halpojen 
lainojen vuoksi. 
Metsävientiä 
euron vahvuus 
dollariin nähden  
on haitannut.

Pitkällä tähtäimellä euron tuoma etu  Suomelle on markki-
noiden kasvu ja alhaiset korot. Paperin vientituloille va-
luuttakursseilla on lyhytaikaisesti suuri merkitys, kuvassa 
paperia lastataan Kaipolan tehtaalla Keski-Suomessa.

Kimmo Haimi

Euron dollari- ja kruunukurssi 1999–2012
Euro USA:n dollareina
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jos olisi jäänyt euroalueen ulko-
puolelle.

”Suomi olisi hyötynyt 
Ruotsin tavoin”
Pellervon taloustutkimus PTT:n 
toimitusjohtajan Pasi Holmin 
mielestä on vaikea nähdä, miksei 
Suomi olisi hyötynyt samalla ta-
valla kuin Ruotsi, jos täällä olisi 
pysytty omassa valuutassa.

Ruotsi hyötyi euroon nähden 
halvasta kruunusta 2000-luvulla 
ja varsinkin vuosina 2008–2009. 
Maan teollisuus pystyi hyödyn-
tämään vientimarkkinat samaan 
aikaan kun esimerkiksi Suomen 
metsäteollisuus kärsi vahvasta 
eurosta.

”Ruotsi käytti tilanteensa 
hyväksi vuoden 2009 talouskrii-
sissä. Kruunu devalvoitui ja maa 

sai selvän kilpailuedun Suomeen 
nähden tähän saakka.”

Suurin vaikutus kursseilla oli 
sahatavaran vientiin, jossa raa-
ka-aine tulee täysin kotimaasta.

Vuoden 2009 jälkeen kruunun 
kurssi on vahvistunut euroon 
verrattuna ja Ruotsi menettänyt 
etuaan, mikä näkyy saman tien 
Ruotsin taloudessa. Kun vienti 
ei vedä, on maan talouskasvukin 
hidastunut alle Suomen tason.

Holm luettelee euron eduiksi 
vakauden markkaan verrattuna, 
valuuttakurssiriskin poistumi-
sen sekä matkailun helpottu-
misen, kun valuuttaa ei tarvitse 
vaihtaa.

Korot pysyivät 
alhaalla Ruotsissakin
Korot ovat olleet alhaalla euroon 

liittymisen jälkeen, ”mutta niin 
ne ovat olleet Ruotsissakin” eikä 
Ruotsi ole eurojäsen.

Ruotsin huolena on valuutta-
kurssiriski sekä se, että valuuttaa 
pitää aina vaihdella matkustaes-
saan.

Holmin mielestä myös poliit-
tinen vaikutusvalta pitää myös 
ottaa huomioon. Esimerkiksi 
Ruotsin johtajat haluaisivat vie-
dä maansa euroon. Kyseessä on 
silloin vaikutusvalta Euroopan  
areenoilla.

Maatalouden on suurena 
polttoöljyn käyttäjänä katsottu 
hyötyneen eurosta, koska euro 
on ollut varsin vahva suhteessa 
dollariin ja se on pitänyt öljyn 
eurohintoja alhaalla.

JOUKO KYYTSÖNEN

”Markkinatalouteen sopeutu-
nut hallitusvasemmisto puhuu 
yhtä ja tekee toista.”

Juha-Pekka Väisänen (SKP)

”Olemme saaneet kuulla porva-
riston pääideologilta, halikko-
laiselta kartanonherralta, että 
työttömyys on työttömän oma 
vika.”

Annika Lapintie (vas.)

”Raskaus ei ole työperäinen 
sairaus. Ei ole mitään järkevää 
syytä, miksi nimenomaan nais-

ten työnantajien pitäisi kantaa 
suurin vastuu vanhemmuuden 
kustannuksista.”

Sari Sarkomaa (kok.)

”Kun luonto herää, me ym-
märrämme ja vaistoamme, 
että olemme itsekin osa elävää 
luontoa. Meidän on pidettävä 
huolta siitä, että elämämme on 
luonnontaloudellisesti kestä-
vällä pohjalla.”

Paavo Väyrynen (kesk.)

”Suomen on lopetettava jär-

jetön eurotukipolitiikka ja 
yksipuoliset ilmastopoliittiset 
rahoitustoimet.”

Teuvo Hakkarainen (ps.)

”Politiikan oikeutus perustuu 
siihen, että ihmiset kokevat, 
että vaikeat ratkaisut tehdään 
oikeudenmukaisesti.”

Pia Viitanen (SDP)

”Perustulo tekisi kaikenlaisen 
työn tekemisestä kannattavaa.”

Ville Niinistö (vihr.)

VAPPUNA PUHUTTUA

Forssan Kutomolla avautuu 
tänään keskiviikkona Kirjalöy-
tö outlet -tapahtuma, joka on 
avoinna koko toukokuun. Mistä 
on kysymys, tapahtumakoor-
dinaattori Merja Isotalo?

Kysymys on forssalaisen 
kirjakauppiaan Keijo Kos-
kimiehen jo pitkäaikaisesta 
haaveesta saada aikaan Suomen 
suurin kirjakauppa. Samalla 
hän haluaa tuoda esille Forssaa 
ja sen takia siellä on esillä myös 
erittäin runsas paikallinen kult-
tuuritarjonta ja paljon muitakin 
harrastusmahdollisuuksia. Kes-
keistä on tietysti kirja.

Kuinka paljon siellä on kus-
tantajia?

Pääsimme yli 40:nen. Peri-
aatteessa siellä yli 3 000 neliö-
metrin tiloissa on vieläkin tilaa 
mahdollisille uusille tulijoille.

Onko tästä tarkoitus tehdä 
jokavuotinen tapahtuma?

Ensin katsotaan, miten tämä 
menestyy. Tapahtuman pitää 
olla taloudellisesti kannattavaa, 
että voidaan järjestää ensi vuon-
nakin. Se on asiakkaista kiinni.

Onko se auki joka päivä?
On, arkisin viikonvaihteessa.

MAIKKI KULMALA

PÄIVÄN KYSYMYS

Mikä on 
Kirjalöytö 
outlet?

Markkinatalouteen sopeutunut hallitusvasemmisto puhuu yhtä ja tekee toista.
pääsihteeri Juha-Pekka Väisänen, Suomen kommunistinen puolue

Vapun puheissa vasemmisto-
puolueet kritisoivat erityisesti 
yritysjohtajien ökypalkkoja.

”Kohtuullisuus ja keskinäi-
nen luottamus ovat kärsineet, 
kun ahneus on vahvistunut. Hy-
vä veli -verkosto pitää omistaan 
huolen”, SDP:n Jutta Urpilai-
nen puhui vappuna Porvoossa 
ja Vantaalla.

Kokoomuksen Jyri Häkä-
mies tuomitsi johtajien ylisuu-
ret bonukset, mutta samalla 
myös kateuden ilmapiirin. 
Suomalaisessa yhteiskunnassa 
olisi hänen mukaansa opittava 
kannustamaan menestykseen.

Myös tasa-arvon toteutumi-
nen kyseenalaistettiin monessa 
puheessa.

Palkkaeroja
tasattava
Vasemmistonaisten puheenjoh-
taja Saila Ruuth vaati työryh-
mien sijaan riihikuivaa rahaa 
miesten ja naisten palkkaerojen 
kaventamiseen. Myös van-
hemmuuden kuluja vaadittiin 
jaettavaksi tasaisesti miesten ja 
naisten työnantajien kesken.

Keskustan Paavo Väyrynen 
piti Kyösti Kallion patsaalla 
Helsingissä puheen, jossa hän 
muistutti ”eheytymisen” tärke-
ydestä – sekä keskustalaisten 
että koko kansan on selvittävä 
vaikeuksista yhdessä, kuin Suo-
mi sodan jälkeen konsanaan.

Keskustaa huolestuttaa Ka-
taisen keskittämispolitiikka ja 
vasemmistoa yksityistämisvim-
ma.

”Kataisen itsevaltias keskit-
täjähallitus halveksii parlamen-
tarismia”, jyrisi Sirkka-Liisa 
Anttila vappupuheessaan Hä-
meenlinnassa.

Ihalainen kitkisi 
nuorisotyöttömyyden
Työministeri Lauri Ihalainen 
(sd.) sen sijaan kiitteli hallituk-
sen vastuullisia ja oikeuden-
mukaisia päätöksiä. ”Vaikeat 
säästö- ja veroratkaisut tehtiin 
oikeudenmukaisuus turvaten, 
sosiaaliturvaa heikentämättä ja 
työllistämistoimiin panostaen”, 

Vappupuheissa perättiin 
kohtuutta ja oikeudenmukaisuutta

ministeri totesi puheessaan 
Turussa.

Ihalainen esitti myös yhteis-
kuntatakuuta edistävän työ-
ryhmän perustamista. Yhteis-
kuntatakuun tavoite on tarjota 
työ-, harjoittelu-, opiskelu- tai 
kuntoutuspaikka jokaiselle 
nuorelle työttömälle vähintään 
kolmen kuukauden sisällä työt-
tömäksi jäämisestä.

Hakkarainen
leikkaisi kehitysapua
Perussuomalaisten Teuvo 
Hakkarainen esitti Pyhä-
järvellä pitämässään vappu-
puheessa 1,5 miljardin euron 
leikkauksia kehitysapuun sekä 
maahanmuutto- ja ilmastora-
hoitukseen. Säästetyt eurot hän 
kohdistaisi Suomen talouskas-
vun ja vientiteollisuuden vauh-
dittamiseen.

SUVI NIEMI

Kari Salonen

Vasemmiston yh-
teinen vappumars-

si kulki Helsingin 
läpi Musiikkita-

lolta Hakaniemen 
Torille. 
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